

## Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno autorky: Nikola Remešová

Název práce: Téma migrace v předvolebních programech vybraných politických stran/hnutí  
Parlamentu České republiky

---

Nikola Remešová se ve své bakalářské práci zaměřuje na analýzu předvolebních programů vybraných politických stran a hnutí účastnících voleb do Poslanecké sněmovny PČR v roce 2017, přičemž analýza je zaměřena na to, jak se v jednotlivých programech pracovalo s tématem migrace. Autorka si vytkla za cíl odpovědět na otázku: „jaký význam přidělují vybrané politické strany/hnutí tématu migrace ve svých předvolebních programech“ (str. 4). V teoretickém bloku se autorka zaměřuje na roli a význam volebních programů, jakožto dokumentů, které dávají význam různým tématům ve snaze upozornit na danou stranu a motivovat k volbě dané strany. Kromě toho se však zaměřuje i na roli programu, kterou sehrává pro členy dané strany. Na teoretickou kapitolu navazuje metodologická kapitola následována analytickou částí, ve které autorka analyzuje předvolební programy u vybraných stran. V předposlední části autorka shrnuje své poznatky a na základě porovnání významů migrace v programech zkoumaných stran se snaží o širší zachycení daného fenoménu. V závěru autorka diskutuje své závěry ve spojitosti s dalšími možnostmi zkoumání této problematiky.

Téma migrace je již několik let tématem velmi diskutovaným a pro politické soupeření důležitým. Je to téma kontroverzní, které strany a hnutí často využívají k přilákání pozornosti, ať již k vlastnímu programu či k politickému soupeření s jinými stranami či hnutími. Z tohoto hlediska se jedná o práci zpracovávající aktuální téma a pro politologii i téma nepochybně důležité a zajímavé. Práce je zpracována solidně, má jasnou výzkumnou otázku, na kterou i odpovídá (což není vždy pravidlem). Z tohoto hlediska lze práci hodnotit kladně. Rovněž kladně lze hodnotit i provedenou analýzu, byť právě samotná analýza by mohla jít dále do hloubky. Přínos tedy primárně spočívá v tom, že na základě empirické analýzy popisuje, jak strany s tématem migrace pracovaly, tj. v této rovině může práce posloužit jako základní zdroj pro další analýzu. Autorka však především ve shrnující kapitole mohla jít ve své analýze dále, a to především v rovině kontextualizace jednotlivých programů včetně doby, ve které se předvolební klání odehrávalo. Místy tuto kontextualizaci práce obsahuje, ale není systematicky rozvíjena, stejně tak jako některá tvrzení – je sice pravda, že SPD s významem migrace pracuje jinak než ostatní strany a autorka to i dokládá, ale toto doložení by bylo vhodné daleko více rozpracovat, aby bylo zcela patrné v čem spočívá specifičnost významu migrace v programech SPD. I přes tyto komentáře se však jedná o práci zdařilou, zejména při uvážení, že se jedná o práci bakalářskou. Autorka práci pravidelně konzultovala a reagovala na komentáře vedoucího práce.

Předložená práce je z hlediska obsahu i zpracování zcela v souladu s obvyklými standardy kladené Katedrou politologie FF UHK na bakalářské práce. Práci doporučuji k obhajobě.

Datum a místo

Podpis: